

# СОВЕТСКОЕ ПРИНЦИПИАРЬЕ



1999 год  
4 ФЕВРАЛЯ  
ЧЕТВЕРГ  
№ 14 (8400)  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1936 г.

## РАЙОННЫЕ БУДНИ

### В ГЛУБИНКЕ ЖИЛЬЕ ПУСТУЕТ

**В** ПРОШЕДШЕМ году, как сказал нашему корреспонденту главный архитектор А. В. Матвейков, в районе было сдано в эксплуатацию три одноквартирных жилых дома, два торговых павильона, два магазина, детское кафе. Все это — в Кодкинске.

Всего в районе строится 324 индивидуальных дома, многие из которых уже заселены, но не сданы по причине отсутствия у их владельцев финансовых средств, необходимых для уплаты налога на недвижимость. В стадии строительства также дополнительно 12 объектов жилья и шесть — социальность, а в целом 37 объектов заморожено и законсервировано в результате отсутствия финансирования из государственных и других источников.

Потребность в жилье район сегодня не испытывает, за исключением Кодкинска. Не эксплуатируются, брошены новые дома в Новой Кежке, Ново-Болтурино, Ново-Проспекно. Полностью прекратил существование поселок Согра.

### ВИЗИТ СОСЕДЕЙ, УСТЬ-ИЛИМЦЕВ

**Н**Е ТА ДАВНО в Кодкинске бывал генеральный директор АО «Усть-Илимский ИДЗ» Виктор Иванович Руденко, а чуть позже — специалисты этого же предприятия, работающего завода. Цель их визита — на месте изучить возможность и целесообразность заготовки сырья для поставок на ИДЗ.

На эту тему состоялся разговор в администрации района, руководство которой отнеслось к социально-экономическому развитию верхней части Кежемского Приангарья. Именно здесь миллионы кубометров заподсоченной перестройкой древесины требуют немедленной рубки, нет дорог круглогодичного действия и т. д. При обходе нам показали решение вопроса о создании соседями лесосырьевой базы в районе с. Паново могло бы принести кежемцам немалую выгоду.

### ЭПИДЕМИИ ПОКА НЕТ

**П**О ДАННЫМ главврача ЦГЭСН Н. Г. Баранова в прошедшем январе по району зарегистрировано 305 случаев заболевания гриппом. Это нельзя считать эпидемией. По мнению Николая Григорьевича, это более-менее благополучия, по сравнению с другими районами. Восточной Сибири, ситуация не стала обильной благодаря сильным морозам, в результате которых общение людей между собой было затруднено.

С повышением температуры положение может измениться не в лучшую сторону.

Подготовил В. Зыков.

## „...ПЯТОЙ ВЕТВИ ВЛАСТИ В КРАЕ НЕ БУДЕТ“

ФРАГМЕНТЫ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ГУБЕРНАТОРА КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ А. И. ЛЕБЕДЯ, СОСТОЯВШЕЙСЯ 30 ЯНВАРЯ 1999 ГОДА

— Александр Иванович, два вопроса о взаимоотношениях в Законодательном собрании края. О том, как идет работа над бюджетом, потому что ситуация парадоксальная. Должники, что впервые за четыре года проведя бюджетные работы в срок и сдан, потом передан в ЗС. Но уже февраль, пока все замерло. И второй вопрос: есть ли перспектива найти общий язык по поводу правительства?

— Относительно бюджета: это действительно является историческим фактом, что бюджет был передан в ЗС 30 октября прошлого года. Исходя из тех оценок намерений, что в течение двух месяцев ЗС обсудит все статьи бюджета, мы имели гипотетическую возможность войти в новый 1999 год, имея, наконец, нормально принятый бюджет. Бюджет формировался, как действительно достаточно жесткий, эталонный, прагматичный, я бы сказал, где волею доводов, где расходы, и некое соответствие. Но если исходить из того, что лежит в кармане, а не из того, что хочется, чтобы там лежало, бюджет был отвергнут. Потом появился федеральный бюджет в первом чтении, потом выяснилась смешная вещь, что так называемые жесткие бюджет, представляемый администрацией края, по сравнению с Федеральным бюджетом, оказывается, очень мягкий и гуманный. Поэтому что все строчки в сравнении в пользу варианта бюджета администрации.

Поразительно, но в Федеральном бюджете вообще вычеркнута строка «северная зона», 21 миллион человек живет на севере, они что, куда-то девать нет. Почему пропала строка, необъяснимо. Все позиции бюджета в пользу регионального. Сегодня законодательное собрание, насколько я понимаю, находится в некоем затруднении. С одной стороны надо принимать с другой — как бы не хочется, потому что было уже отвергнуто. Я надеюсь, что возобладет конструктивная линия, возобладет приоритет интересов жителей края над амбициями. Надеюсь, что на очередной сессии в феврале бюджет будет принят.

В отношении правительства ситуация достаточно странная. Все независимые эксперты из Сибирского отделения АН, из Уральской государственной юридической академии, из Москвы, из нашего Красноярского землячества, не сговариваясь, дали одинаковое заключение: проекты законов по правительству очень сырые, предельно сырые. Они отстраняют некую никому неизвестную платую ветвь власти. Тем не менее, все эти доводы, безусловно, очень компетентных

людей, были отвергнуты, и решение было принято, то есть я готов перевести разговор в любую плоскость: конституционного суда, президента, но пятой ветви власти в крае не будет, будет конституционная. Исполнительная, судебная, в общественном сознании утвердилась четвертая ветвь власти — СМИ. С этим согласен. Пятой не будет.

— То есть вы не подпишите этот закон.

— Я всегда исходил из того, что люди одобряют, а законы остаются. Иногда это получается. И же конституция Соединенных Штатов живет более двухсот лет, туда внесены некие весьма несущественные поправки. Поэтому я не намерен повторять сиюминутным каким-то там устремлениям. Когда даже аналитики мэра Москвы наши 24 юридические лица, несоответствия федеральной законодательству и конституции. Они об этом стесняются, естественно, говорить, но в соответствующих документах пишут. Поэтому я просто не могу, при всем моем уважении к законодательному собранию, пойти по пути уступок, которые ведут в никуда. Краю от этого лучше не будет.

Там есть совершенно уникальная вещь с точки зрения любого законодательства. Если губернатор представляет трижды фигуру премьер-министра, законодательные органы его отвергают, то в итоге ставка уходит все и губернатор, и ЗС. Будеметься, мы берем из дугой фигуры премьер-министра, и пытаемся сделать из лягушки вола. Вол все равно не получится, зато край лишается всех ветвей власти сразу одновременно. Я это отказываюсь понимать. Что это за странная формулировка?

— Александр Иванович, можно ли говорить о запертых дверях с главой администрации президента, в общих чертах?

— Разговор с глазу на глаз в течение 1,5 часа. Меня глава администрации не уполномочивал, чтобы я объявлял о содержании. Поэтому в прямой форме довел основные темы.

— Будем возить в Украину ядерное топливо?

— Будем, но по достойной цене. Законодательство есть. Я не согласен, что по 285 долларов за килограмм, причем всевозможной неликвидной, как бы это помягче сказать, дрянью. Мировая цена колеблется между семьюстами и тысячу долларов. Это вопрос не каприза, а вопрос цены содержания. Что, если завтра кончатся средства, а 2800 тонн

уже есть. Как их содержать? Я категорически против принципа экстерриториальности: «красноярск-то это федеральное и не трогайте его». Таким образом, ставится знак равенства между Красноярском-то, или Железнодорожском, и неким гипотетическим поселком иностранной державы. Ничего подобного. Это расположено здесь, экологическая ограда может произойти, если мы будем глумиться здесь, люди живут здесь, деньги они не получают здесь, ослепют они здесь, и решать будут здесь. Поэтому не может быть знака равенства.

— Какие основные моменты вы бы выделили из вашего вступления с госполит. Обрант? Я поставил там вопрос чуть-чуть на ребро, исходя из того, что единственная великая могучая держава, которая сегодня имеет место быть в единенных Штатами, уподобилась известному герою произведения «Сальтисова-Щедрина»: «вовава, ты — дурак, чижика съел». По Судану «Амагавка» навывуслила куку, фармакологическую фабрику разбомбили, по Аргентине — пустыя лагеря: повара перешли со стороными. Но Ираку «добавил» «вава», чам и Ирак, и арабские страны консолидируют. Из этого исходил, поставил там три вопроса. Есть азиатские рынки, кризис на них, возрастающее влияние Китая; есть Европа, европейские рынки, возникновение новых европейских валюты «еврор». Есть вопрос, объединяющий все это в комплексе — Россия, ее стремительная криминализация. Россия, которая очень нужна, допустим, тому же Китаю, как источник энергетических, технологических, сырьевых ресурсов, как регион сбыта. Плюс Россия, как место, где евро будет «араться» с долларом. Просто замечательная территория, и что из этого получится на криминальном фоне. Вот об этом и шла речь.

— Александр Иванович, есть ли у вас кандидат на должность начальника главного финансового управления?

— Это будет пока заместитель губернатора Сареев Александр Павлович.

— Я еще хотела бы уточнить, вам хотелось бы приостановить работу над созданием правительства, потому что такая ситуация идет: двоевластие, что-то, когда вразрез пойдет решения председателя правительства, ваш и Законодательного собрания? Может быть, вам вообще бы хотелось остановить этот процесс, ведь другие области вообще отказываются от правительства. Нужно ли оно нам?

[Окончание на 4-й стр.]

## РАЙОННЫЕ БУДНИ

### НА ОЧИСТКЕ УЛИЦ

**Ж**ИТЕЛИ Кодкинска конечно же заметили привлечение внимания работ на проезжей части улиц — идет их очистка от обильного снежного наката. Работы ведет специальная служба ПЖРЭО, причем стимулом в этом нужном деле служит единственный и давно забытый фактор — энтузиазм.

Дело в том, что оплата за использование механизмов и труда рабочих администрацией не предусмотрена. Сейчас руководство ПЖРЭО пытается убедить городские власти, что для продолжения нужного начинания коммунальщикам необходимы хотя бы формальные гарантии в финансировании.

### ВРАЧИ ПОКИДАЮТ КОДИНСК

**В**РЕМЯ романтики коммунизма, когда сверенные красоты отодвинуты на последний план стремлением выжить в году очередных реформ. Вот и покидали из Приангарья, кто на чем, лучшие специалисты в поисках «книжки птицы». Особо ошугили это на себе посетители и поликлиники. Заметно оголился в них хирургический, терапевтический и другие кабинеты. Всего в прошлом году в поисках лучшей доли покинули город шесть высококвалифицированных врачей.

Та же безразличная тенденция сохраняется и в наступающем новом году. Сегодня стало известно, например, что Кодинск на днях посетит и наш рентгенолог. Причём! Она общезвестна — регулярная выплата заработной платы.

### К НАМ ЕДЕТ ГОСНАДЗОР

**Н**АК И В ПРОШЛОМ году, 9 февраля ожидается приезд в наш район государственного поверителя всеобщего хозяйства торговых предприятий. Проверяться будут весы и гири во всех торговых точках, независимо от форм собственности, согласно соответствующего правительственного документа «О готовности предприятий к государственному контролю средств измерений, согласно установленной периодичности».

Эта акция постоянно организуется с целью защиты прав потребителей и выявления нарушений, самым злостным из которых является обвес покупателей.

Подготовил Л. ВАСИЛЬЕВ.

**В** РЕДАКЦИЮ пришла жительница поселка Миминский Агния Георгиевна Васильева. Как сказала сама посетительница, это ее первый визит к работникам прессы — нужна привела. И поведала она, как лихо нынче жить безработному, да еще на периферии.

Так сложились обстоятельства, что пришлось мне оставить работу и записаться в безработные, — рассказывает Агния Георгиевна, — успевало то, что пособие по безработице будет больше-меньше достаточное, чтобы прожить. Однако время показало, что то были лишь радужные мечты. Вот уже больше полугодия я не получаю от службы занятости не только денег, но и каких-либо продуктов или товаров первой необходимости.

И рассказала Агния Георгиевна, как добиралась она вот уже несколько раз из своего поселка в Кадисск, чтобы рас-

## Безработный, значит несчастный

сказать о своих бедах работникам Центра занятости, попенять им на то, что они совершенно не занимаются безработными. Пусть денег нет, но есть ведомости, продукты... Во всяком случае они должны быть, если по-настоящему делать свое дело каждому работнику ЦЗН. Так вот, доберется она на место поезда до города, придет в Центр, а там не выставляют за дверь: «Неужели не видите, что нам некогда, но не в рабочее же время и тем более не тогда, когда у порога стоят люди, у которых и на чай и к чаю ничего нет.

А в Центре занятости долгие очереди продолжают. Люди же месяцами обивают пороги и кроме нервных рычаний ничего взамен не получают. Лице пришлось говорить на эту тему с одним из работников ЦЗН. Вот что он мне ответил:

— А с деревеня к нам и не нужно ездить. На это есть главы администраций и их секретари. Той же Васильевой надо было обратиться к секретарю Иллиной, а она, бывая в райцентре, просто обаяла решать такие вопросы.

Ну что здесь, скажешь?! Что зря наша посетительница наводит тень на плетень? Отнюдь. Та же Илина безапелля-

ционно заявила: «Это дело не наше, у администрации в райцентре своих задач невпроворот».

Но кто же тогда должен бороться за своих людей бездомных и безматеринных, на чем прикатите им добираться до Центра занятости и как еще канючить свои законные и положенные деньги или продукты? Вот у нашей гостьи Агния Георгиевна на лицеvem счете более 5000 рублей. Казалось бы, деньги есть. Но зато нет ни обуви, ни одежды себе и детям, нет продуктов, чтобы хоть как-то существовать.

Мы сегодня привели лишь один пример. А сколько их можно еще «продирывать». Наверное, уже давно пора сделать нужные выводы всем, кто призван заниматься судьбами тысяч безработных района.

Л. НОВИКОВ.

### АКЦИЯ

## С заботой о пожилых

**РЕЗОЛЮЦИЕЙ** Генеральной Ассамблеи ООН наступивший 1999 год был провозглашен «Международным годом пожилых людей».

Одним из первых мероприятий намеченных Всероссийским советом ветеранов войны и труда, вооруженных сил РФ и правоохранительных органов, должен стать проводимый в декабре 1998 и феврале 1999 годов рейд по проверке социально-бытовых условий жизни участников войны, труженников тыла, ветеранов труда, солдат погибших в годы войны команд и офицеров и просто пожилых людей.

В ходе этого рейда предполагается выяснить не только истинное положение каждого ветерана, но и проверить своевременности предоставления предусмотренных законодательством льгот и привилегий. При этом особое внимание рекомендовано обращать на случаи неадекватного отношения к запросам и нуждам пенсионеров в вопросах улучшения жилищно-бытовых условий, лекарственного обеспечения, а также медицинского, торгового и других видов обслуживания.

А что у нас в районе будет делаться в ходе проведения этой акции? С таким вопросом мы обратились к специалистам районного управления защиты населения.

Несмотря на финансовые трудности, намечено к исполнению в этом году очень и очень многое. Свидетельство тому — перечень мероприятий, утвержденный распоряжением главы администрации района, в соответствии с которым у нас в районе создан организационный комитет по подготовке и проведению «Международного года пожилых людей».

В редакцию поступило письмо от жительницы Кадисска В. Павловой, в котором говорится следующее:

«Моя квартира — приватизированная. Почему я, собственно, плачу одинаковую плату за коммунальные услуги, но почему наниматель вносит такую же плату? В чем разница? В ЖЗУ ни разу не позитивировались: приватизированная у меня квартира или нет? Выжить никому ничего не нужно, в плата — одинаковая для всех.

Намечено проведение акции по сбору вещей, бывших в употреблении, мероприятий по медицинской реабилитации граждан пожилого возраста и их оздоровлению в летние месяцы на озере Дешевбинском. Уже обсужден вопрос передачи в социальном приюте комат Кадисска в социальную гостиницу, а также осуществление регулярного контроля за предоставлением льгот ветеранам войны и труда и обеспечением их лекарственными препаратами.

Перечень намеченных к проведению мероприятий, в основе которых лежит забота и решение насущных проблем пожилых людей, можно было бы продолжать, даже не принимая в расчет еще большее число культурно-массовых мероприятий, что совместными усилиями работников культуры, УСЗН, совета ветеранов и местных администраций уже подготовлены, готовятся и будут организованы в этот период. В этом, пожалуй, нет необходимости. Все они пройдут своим чередом и к каждому из них ветераны будут обязательно оповещены.

Отрадно отметить, что большинство из мероприятий носят не разовый характер. Они направлены всех частных к этому событию лично на повседневную кропотливую работу с пожилыми людьми, ветеранами по оказанию им необходимой и регулярной помощи.

К. ДАНИЛЕНКО.

### ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

**В** СВЯЗИ с введением в действие с 1 июля 1997 года Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации (Кажимскую прокуратуру по надзору за исправительными учреждениями продолжают поступать вопросы (как со стороны осужденных, так и со стороны администрации учреждения) с просьбой ревизии диспозиции статей, закрепленных в Кодексе, правильности их применения на практике. На наиболее часто встречающиеся вопросы попытаться ответить в данной статье.

Чаще всего возникает вопрос: какие основные права имеют осужденные? Перечень основных прав осужденных содержится в ст. 12 вышеуказанного кодекса. Вот некоторые из них: осужденный имеет право на получение информации о своих правах и обязанностях, о порядке и условиях отбывания наказания, назначенного судом, о вносимых в них изменениях. Осужденные не должны подвергаться жестокому или унижающему человеческое достоинство обращению. Меры принуждения к ним могут быть применены не иначе как на основании закона.

Осужденные имеют право заявлять о предложениях, заявлениях и жалобах в администрацию учреждения или органа, исполняющего наказание, в суд, органы прокуратуры, органы государственной власти и органы местного самоуправления, а также межгосударственные органы, защищающие права и свободы человека, если исчерпаны все имеющиеся внутригосударственные средства правовой защиты. Осужденные имеют право на охрану здоровья, социальное обеспечение, в т.ч. на получение пенсии и социальных пособий. Они могут пользоваться услугами адвокатов, иных лиц, имеющих право на оказание такой помощи в зависимости от индивидуального случая.

Законом установлено, что при осуществлении прав осужденных не должны нарушаться порядок и условия отбывания наказания, а также ущемляться права и законные интересы других лиц.

Согласно ч. 4 ст. 115 УИК (Уголовно-исполнительного кодекса РФ) к осужденным, яв-

### НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

## Осужденный имеет право...

являющимся злостными нарушителями установленного порядка отбывания наказания, могут быть применены также меры, предусмотренные ч. 4 ст. 78 и ст. 87 ч. 3 этого же Кодекса. В связи с этим возникает вопрос: означает ли это, что кроме указанных в ч. 1 ст. 115 УИК РФ мер исправительных учреждений вправе применять одновременно перевод осужденного в другие условия содержания в другие [согласно ч. 3 ст. 87].

Перечень осужденных, признанных в соответствии с чч. 3 и 4 ст. 116 УИК РФ злостными нарушителями установленного порядка отбывания наказания в исправительных учреждениях более строгого вида (ч. 4 ст. 78 УИК РФ) или более строгие условия отбывания наказания (ч. 3 ст. 87 УИК РФ), является мерой взыскания. Следовательно, законодатель запрещает налагать за одно нарушение несколько взысканий, что предусмотрено ч. 1 ст. 117 УИК РФ, в администрации исправительного учреждения не вправе одновременно с мерой взыскания, перечисленных в ч. 1 ст. 115 УИК РФ, применять к осужденному меры, указанные в ч. 4 ст. 115 УИК РФ.

Также возникает вопрос: является ли отмена работы или прекращение работы злостным нарушением установленного порядка отбывания наказания?

В ч. 1 ст. 116 УИК РФ приведен полный перечень злостных нарушений установленного порядка отбывания наказания, которые являются исчерпывающими и применяются к прокуратуре, совершенным осужденным впервые. Сам же круг нарушений, в могущих повлечь применение к осужденным мер взыскания, будет гораздо шире.

В связи с вопросом, поставленным выше, следует, что необоснованный отказ от ра-

боты или прекращение работы без объективных к тому оснований может быть признано злостным нарушением ч. 4 ст. 116 УИК РФ, являющимся основанием для отмены работы за один год до этого совершил другое нарушение и за каждое из этих нарушений был подвергнут взысканию в виде лишения в штрафной изолятор, вне зависимости от срока.

Отсюда вытекает следующий вопрос: будет ли являться злостным нарушением употребление осужденными спиртных напитков и спиртосодержащих напитков в связи с тем, что в ст. 116 УИК РФ указаны виды нарушения отбывания наказания, предусмотренных ст. 116 УИК РФ, исчерпывающим?

Да, в порядке ч. 2 ст. 116 УИК РФ может быть признано злостным нарушением употребление осужденными спиртных напитков, других спиртосодержащих жидкостей и будет являться нарушением установленного порядка отбывания наказания в виде лишения свободы, т.к. вино-водочные изделия в перечне предметов запрещены для пользования.

Согласно ч. 4 ст. 104 УИК РФ, время нахождения осужденного в помещении камерных типа, не имеющих для предоставления ежегодного оплачиваемого отпуска, не засчитывается. Отсюда возникает вопрос: засчитывается ли срок предоставления отпуска, когда осужденный содержится в штрафном изоляторе?

Время содержания осужденного в штрафном изоляторе согласно этой же ст. 104 ч. 4 УИК РФ засчитывается в срок, необходимый для предоставления указанного отпуска.

**В. УСЛЬЦЕВ,** помощник Кежемского прокурора по надзору за ИУ.

### СПРАШИВАЛИ: ОТВЕЧАЕМ

## Порядок платы за жилплощадь и услуги

В газете «Красноярский рабочий» от 5 декабря прошлого года есть статья, где дано разъяснение: живущие в одном подъезде наниматели и собственники имеют одинаковые расходы на оплату коммунальных услуг, только нани-

матель вносит еще и плату за наем квартиры у государства, т.е. квартплату. Прошу дать ответ через газету так как этот вопрос волнует не только меня. Производственный экономический отдел редакции попо-

сил дать разъяснения генеральному директору ПКРЭО Ю. В. ЕГОРОВ. В ответе, поступившем на днях от Юрия Васильевича, сказано: «Закон РСФСР «О приватизации жилищного фонда в РСФСР» разделил пользовате-

лей муниципального жилищного фонда на две категории: собственников квартир и нанимателей квартир.

Размеры платежей, а их нормы установлены администрацией района, за коммунальные услуги и за содержание домов как той, так и другой категории жителей, ничем не отличаются.

Так, за коммунальные услуги, т.е. за потребление холодной воды и прием сточных вод (канализация), платежи установлены в расчете за одного проживающего и состояют: [окончание на 4-й стр.]

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

# Этим людям — особое уважение

**Е**СТЬ очень трудная и опасная служба — скорая помощь. А опасна она потому, что порой медики работают, спеша на помощь к больному и спасая его жизнь, подвергают себя опасности.

Представьте такую картину. Ночь, не работает лифт, лампочки на площадке не горят, а медработнику необходимо найти квартиру. И он идет, не зная, что его ждет в темноте лестничных пролетах. Ни по одному разу за ночь приходится иногда подниматься на верхние этажи пешком.

Медработник скорой помощи должен быть очень квалифицированным специалистом, обладать практически всеми врачебными специальностями. Он и определяет больного, и принимает решение какую помощь необходимо оказать больному. Зачастую от правильности принятого решения зависит жизнь человека.

Както давно я читала книгу, (название забыла), в которой рассказывается о том, как по своим церковным делам зашел как-то батюшка к секретарю райкома. А секретарь ему и говорит, что ваша мол, должность и сама церковь не нужны людям.

На что батюшка ответил секретарю: «Четыре должности, как воздуха, нужны людям: секретарь РК — к нему человек идет в надежде получить защиту от несправедливости, а церковь к смирению — в надежде получить моральное облегчение и поддержку, учитель необходим, так как дает людям знания, учит любить Родину, а врач — чтобы помочь излечиться от недуга».

Медработники и учителя всегда пользовались уважением нар-з. Государство проявляло заботу о них. Во вре-

мя войны этим категориям населения выдавали керосин, не брали с них налоги, обеспечивали дровами, вовремя платили зарплату. Я знаю это не по наслышке. Моя мама, Валентина Яковлевна Якутис, была старшей учительницей.

А в наше время учителя и врачи поставлены на колени, унижены. Они бастуют, голодают, умирают. Что это за государство, которое до такого состояния довело людей?

Но, несмотря ни на что, медики продолжают работать и помогают людям. Муж мой, инвалид I группы, сердечник, поэтому неоднократно приходится обращаться в скорую за помощью. В последний раз мы оба очень тяжело заболели гриппом, в особенности муж. Четыре дня он находился в бессознательном состоянии, практически между жизнью и смертью.

И на каждый наш вызов немедленно приезжала сирова. Благодаря медикам, мой муж и я сумели побороть желтую болельню. Мы благодарны обязательным, добрым и внимательным женщинам: И. А. Пархоменко, Н. Н. Автушко, Н. И. Черепановой, Н. И. Шулаковой (если я кого-то пропустила — простите меня).

А в сентябре, когда я тоже очень сильно болела, мне помогла врач Галина Павловна Веселова.

Дорогие женщины, примите нашу благодарность за все, что вы для нас сделали: за добрые слова, за помощь.

Желаем вам здоровья, благополучия и как можно меньше бзд в наше нелегкое время.

Семья Турчапович.  
г. Коздник.

СПЕЦИАЛИСТ СОВЕТУЕТ

# Клиническая еще не смерть

дух снова может поступать в легкие.

Если самостоятельное дыхание не появилось, следует начинать искусственную вентиляцию легких (ИВЛ) простейшим методом: вставить в рот, для чего необходимо сделать глубокий вдох и охватить своими губами рот пострадавшего, через чистый носовой платок или сложенный в несколько раз бинт. При этом нос пострадавшего зажать пальцами и прозавести выдох в рот пострадавшему. Ни в коем случае не вдвигайте воздух до того, как грудная клетка опустится. Если после двух вдваний самостоятельного дыхания не появилось, необходимо проверить пульс на сонной артерии. Если пульс есть — ИВЛ продолжать, если нет — то произошла остановка сердца и требует проведение массажа сердца.

Пострадавшего уложить на жесткое основание. В случае остановки сердца произошла в вашем присутствии, нужно нанести два прекордиальных удара кулаком с силой в нижнюю треть грудины, и выше мочевого отростка на три пальца. И если

пульс не появился — найдите закрытый массаж сердца.

Оказывающий помощь кладет основание ладони левой руки на нижнюю треть грудины, а сверху нее — ладонь правой руки и производит надавливание на грудную так, чтобы грудина опустилась на 4—5 см, затем резко отпускает. Важно, чтобы руки располагались строго перпендикулярно грудине. Если оказывает помощь один человек, то проводится 15 нажатий на грудную и два вдвания воздуха. Если двое, то пять нажатий на грудную и одно вдвание воздуха. Каждые 2—3 минуты проверяется наличие пульса на сонной артерии.

Оценна эффективности мероприятий: сужение зрачков; появление пульса на сонной артерии; восстановление самостоятельного дыхания.

Реваниация непрофессионалом может быть прекращена при отсутствии признаков эффективности проводимых мероприятий в течение 30 минут.

Н. АВТУШКО,  
фельдшер скорой помощи.

АЗБУКА ЗДОРОВЬЯ

# Коварный грипп

**П**ОЖАЛУЙ, трудно назвать какое-либо другое заболевание, столь же известное и столь же коварное, как грипп. Ни одна инфекция не дает столько разнообразных и подчас весьма тяжелых осложнений, поражающих нервную систему.

Многие, к сожалению, забывают, что грипп — это не только насморк, кашель, повышенная температура, это еще и всевозможные осложнения.

Вирус гриппа поражает клетки поверхностного слоя дыхательных путей. Поселяясь в этих клетках, он нарушает не только их деятельность. Ядовитые вещества — токсины, образующиеся в результате активного размножения вируса и гибели самих клеток, вызывают также своеобразное отравление организма — интоксикацию. Вирус может иногда и непосредственно поражать некоторые отделы нервной системы. Озноб, головная боль, лихорадка, общая слабость, боль в костях, мышцах и суставах, ломота, резь, возникающая при движении глазных яблок, усиленное потоотделение — таковы следствия воздействия

токсичных веществ на нервную систему.

Под действием токсинов стенки сосудов головного мозга на отдельных участках могут разрушаться, что иногда служит причиной множественных кровоизлияний в вещество головного мозга или под мозговые оболочки. У больного в это время нарушается сознание, появляются судороги, возникают параличи и т. д.

Естественно, что осложнения бывают значительно чаще у тех, кто переносит грипп на ногах и не обращается к врачу. Эти люди вредят не только себе, но и окружающим, т. к. являются носителями инфекции.

Особенно осторожными должны быть те, кто раньше перенес менингит, врахонд или энцефа-

лит. Для них грипп более опасен. Этим людям в период эпидемии необходимо

сразу же принять самые энергичные профилактические меры: воспользоваться противогриппозной вакциной или другим рекомендуемым средством, поменьше бывать в местах большого скопления людей, старательнее, чем обычно, соблюдать правила личной гигиены.

Очень важно помнить, что падение температуры, хорошее самочувствие, даже кажущееся восстановление работоспособности (происходит это обычно к концу первой недели) еще не свидетельствует о полном выздоровлении. Только лечащий врач может решить, когда можно приступить к работе.

По страницам печати.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

# Черная редька

Черную редьку вымыть, очистить и нарезать кубиками. Сложить в кастрюлю, посыпать сахаром и «томить» в духовке два часа. Готовую смесь процедить, остудить и разлить по бутылкам. Хранить в холодном месте. Перед употреблением наливать в горячую ложку, чтобы сок был теплым, и принимать по чайной ложке 5—6 раз в день и перед сном при кашле.

# Яблочный уксус

**ПРОТИВ ТЯЖЕСТИ В НОГАХ.** Набрать в ладонь яблочный уксус неразбавленным (ни в коем случае не перепутайте его с уксусной эссенцией) и растереть им ноги.

**ДЛЯ ВОДОРАСТИ** после подтема выпить 1 стакан воды 22 град. с разведенной в ней 1 ст. ложкой яблочного уксуса.

**ПРИ ГОЛОВНОЙ БОЛИ.** Нанесите на салфетку яблочный уксус и салфетку приложите к голове, подкладывая платком. Через 15 минут боль исчезает. А можно 5 минут подышать над паром яблочного уксуса, смешанного с водой.

**КОГДА СОРВАНЫ ГОЛОСОВЫЕ СВЯЗКИ,** надо один стакан воды при температуре 20 градусов смешать с 3 чайными ложками яблочного уксуса и 2 ч. л. меда и этим раствором прополаскивать горло три раза в день. Раствор каждый раз должен быть свежим.

**ПРИ БОЛЯХ В ЖЕЛУДКЕ И КИШЕЧНИКЕ** перед каждым обедом в течение трех недель выпивать 1 стакан воды с разведенными в ней 2 чайными ложками яблочного уксуса. Это же, помогает при изжоге и убивает вредные микробы.

**ПРИ СИЛЬНОЙ УСТАЛОСТИ:** 2 ст. ложки ябл. уксуса влить в 1 большой стакан воды и этим раствором растереть тело, одновременно массируя его руками.

# Горчица и тепло

КАК ИЗБАВИТСЯ ОТ «ШПОР». Скорее всего есть несколько способов избавления от этих подлодных наростов на пятках. Один из них заключается в сильном нагревании больного места. Сейчас, зимой, когда в частных домах топятся печи, можно принимать подожать ног к раскаленным кирпичам до тех пор, пока можно терпеть, процедуру повторять. Говорят, болочный нарост рассасывается. Рекомендуют также насыпать сухой горчицей порошок в носок под пятку — «шпоры» тоже будут рассасываться.

Поздравляем

Администрация и профсоюзный комитет ЦРБ от всей души поздравляют Тамару Ивановну БИЮКОВУ с юбилеем!

Прекрасней возраст разве есть? В нем мудрость, красота и сила, А впереди еще не счастье И добрых дел и дел

Желаем долго быть такой — Красивой, сильной, молодой, С веселой искоркой в глазах, С улыбкой доброй на губах. Пусть в твои двери никогда Болезнь и горе не стучится, А вечно солнышко светится.

Администрация и профсоюзный комитет ЦРБ от всей души поздравляют Нину Никифоровну АЛЕШИНУ! Мы сколько теплых слов Мы столько теплых слов Мы подбирали, Все кажется — и мало, И многословье здесь ни то... Дороже слов — еда ли, Пусть будет в жизни все, Что так необходимо для людей: Любви, здоровья, счастья, И горстка преданных друзей.

Поздравляем с юбилеем Зинаиду Ивановну ГОГЛАЧЕВУ! Пусть годы летят — Ты не будь им подвластна, Пусть в сердце добро, Не исчерпан вовек. Желаем тебе солнца, мира И счастья, Наш милый, родной человек! Ежовы, Шишкин.

От души поздравляем дорогую Ольгу Георгиевну ЖЕРАВИНУ с Днем рождения! Сегодня, в этот славный юбилей, Пусть твои годы не отразятся болью. Желаем светлых в жизни дней, Большого счастья, крепкого здоровья!

Валентина Николаевна, Сашенька, Стасик.

Поздравляем дорогого мужа и отца Александра Николаевича БРЮХАНОВА с 50-летием! Желаем счастья и юбилей С улыбкой и цветами. Неважно, сколько лет прошло, И дата круглая подкралась. Пусть будет счастье и тепло, Пусть навсегда отступит старость, Забуду года, забуду невзгоды! Сегодня праздник — юбилей, Желаем счастья и здоровья На много-много лет и дней. От всех от нас — любви, тепла, Здоровья, счастья, настроения До следующего дня рождения! Жена, дети.

Администрация и профсоюзный комитет Кежемской ЦРБ сердечно поздравляют Александра Николаевича БРЮХАНОВА с ЮБИЛЕЕМ! Желаем радости с утра, Желаем счастья и добра, Желаем в жизни все успеть, Желаем в жизни все иметь. Здоровья, счастья, сохранит, С любовью вместе век прожить.

Администрация и профсоюзный комитет ЦРБ сердечно поздравляют Василия Ивановича ЧЕРНЫХ с юбилеем! Желаем мы счастья, Желаем, чтоб жизнь ваша Желаем добра, долгой была, Чтоб радостью светлой наполнился дом, Желаем удачи и счастья во всем!

„...ПЯТОЙ ВЕТВИ ВЛАСТИ В КРАЕ НЕ БУДЕТ“

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

— Это пусть решит конституционный суд. Юристы свое слово сказали, я свое слово сказал. Законодательное собрание, вопреки логике и здравому смыслу, решение принял. Должен быть третейский суд.

— Не будет ли это тормозить какие-то процессы!

— Вы меня толкаете на неправильный путь. Я лично считаю, будет тормозить, больше в крае развилась вся экономика, если будет платятся власти, но Законодательное собрание по непонятным причинам придерживается противоположных позиций. Мы спокойно здесь разберемся.

— Александр Иванович, пока вы были в Москве, была опубликована информация об уходе Ельцина о передаче в Федеральную собственность акций ряда красноярских предприятий. Как вы считаете, в чем причина такого указа, и ваши комментарии!

— Было предложено продать акции по номиналу. По номиналу в условиях кризиса продать невозможно, покупателей просто нет. Потом, когда прошло какое-то время, принимается формальное решение: раз вы, ребята, по номиналу продать не смогли, тогда мы забираем и будем продавать сами, но уже не по номиналу, а по той цене, которую предложит рынок. Здесь была зало-

жена некая «боязловка», невыполнимая по определению: «Если вы этого не можете выполнить, то мы у вас заберем и уже по другим правилам продадим».

— Что касается «Офеста», там никаких акций, оно — государственное предприятие, которое «уплыло» в Федерацию.

— Закон — хозяин. По крайней мере, так пытаются представить. Вот об этом и был разговор с премьером, что, чем больше Федерация будет надавать щипки и пытаться подорвать под себя, тем хуже и нее будет получаться, тем больше будет возрастать волна сепаратизма, хотя сепаратизм, на мой взгляд, здесь совершенно ни при чем. Если человек грабит, а он совершенно законно этому сопротивляется, называют его сепаратистом глупо.

— Александр Иванович, можете вы взять под свое крыло проблемы «бумажные», потому что «загнать» скоро все газеты края, так как цена, несмотря на многие заверения, дошла уже до 6 тысяч рублей за тонну, а по зачетам и до 8,4. Хотя говорят, что это — самая низкая цена в России, но мы ее не выдержим, никто.

— Могу и беру. Я уже разозлился в истоках зло, что здесь произошло. Но я не хотел бы сейчас комментировать. Сначала сделаем, а потом будем говорить.

ПРОДАМ четырехкомнатную квартиру (два балкона, железная дверь, документы готовы). Обращаться по адресу: ПЛК, д. 12, кв. 103; тел. 00-3-00 после 18 часов. 161

МЕНЯЮ пятикомнатную квартиру в Коди́нске на Красноярск. МЕНЮЮ дом (27 км от Костромь) на Красноярск. Тел. 4-43-83, 4-46-98. 159

РАЗМЕНЯЕТСЯ пятикомнатная квартира. Рассмотрите все варианты. Обращаться по адресу: Ул. Гидростроителей, д. 3, кв. 123. 160

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира (15 кв. м) на втором этаже, проведен капитальный ремонт. Звонить 4-42-75. 164

СНИМУ однокомнатную квартиру за квартплату. Обращаться по тел. 4-24-44 или 4-45-21 в любое время. 167

ПРЕДЛАГАЮ услуги няни. Тел. 4-72-19. 166

На АЗС (колонна) МТПУ РЕАЛИЗУЕТ ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ  
O бензин А-76 по цене 2 р. 50 коп за литр,  
O дизельное по цене 2 р. 40 коп.  
АЗС РАБОТАЕТ КРУГЛОСУТОЧНО. 173

01.02.99 г. ресторан «ВЕРЕНДЯ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ» на полуфабрикаты и кондитерские изделия для проведения семейных торжеств по предварительному заказу. ПРЕДЛАГАЕМ обеды с 11-30 до 14-00. В вечернее время ИГРАЕТ «ЖИВАЯ МУЗЫКА». Телефон 4-78-06. 150

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

Порядок платы за жилплощадь и услуги

[Окончание. Начало на 2-й стр.] за холодную воду 1 рубль 87 копеек, за канализацию — 11 рублей 64 копейки на одного проживающего.

Размер оплаты за содержание дома в расчете на квадратный метр общей площади квартиры составляет: в девятиэтажных домах (кроме первого и второго этажей) — 1 рубль 38 копеек, в пятиэтажных домах и на первом, втором этажах девятиэтажек — 1 рубль 14 копеек, в двухэтажных домах — 95 копеек.

Оплата за содержание дома включает в себя: внутреннее и наружное сантехническое и электротехническое оборудование, содержание придомовой территории, сбор и транспортировку бытового мусора, расходы на ремонтные работы, содержание лифтового хозяйства.

В г. Коди́нске для нанимателей жилья аренда плата за площадь квартиры (а собственники жилищного фонда, как известно, является администрация района) не установлена и не производится. Собственники приватизированных квартир, кроме коммунальных платежей, платят налог на собственность.

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ! Открыта досрочная льготная подписка на 2-е полугодие 1999 года на следующие издания:

- «Аргументы и факты»
«Медийская газета»
«Москвичка»
«Российская газета»
«Рабочая трибуна»
«Советская Россия»
«Советский спорт»
«Искатель»
«Штурман»
«Шестнадцатый», «Техника молодежи», «Ровесник»

по ценам первого полугодия. В связи с повышением курса доллара, журналы «Бурда», «Верепа», «Приятного и приятного», «Лиза», «Отодохни», «СОЛ», «Вести», «Автомир», «СОЛ Сири», «Воман», «Солдат удачи», «Сила и красота», «Студенческий меридиан», «Том и Джерри», «Черепашка-Нинзя» на 1 полугодие 1999 г. будут доставлены в количестве трех экземпляров.

Если желаете иметь любимые журналы у себя, спешите на почту, на журналы подпишитесь. Будьте в курсе новостей, в жизни будьте веселее! На почту чаще звоните, почтальон — дверь распахните. Журнал выпустите любой, если хотите — недорогой. ЖДЕМ ВАС В НАШИХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ. «Роспечатать». 174

ООО ИКА «ГЛОБАЛЬ» ОБЪЯВЛЯЕТ О СВОЕЙ ЛИКВИДАЦИИ.

ПРЕТЕНЗИИ ПРИНИМАЮТСЯ В ТЕЧЕНИЕ ДВУХ МЕСЯЦЕВ. ПОЧТОВЫЙ АДРЕС: КОДИ́НСК, А/Я 35, ТЕЛЕФОН (269) 4-69-84. 172

Выражаем соболезнование Малецкой Ольге, Мелецкому Диме, Дрюкову Коле по поводу смерти мамы МАЛЕЦКОЙ Татьяны Николаевны.

ООО «РАДИОСВЯЗЬ» ИНТЕРНЕТ ПО ПЕРВОМУ ЗВОНКУ С 1999 ГОДА

СВОБОДНЫ И ЛЕГКИ ДОСТУП НЕДОРОГ

НОВЕЙШИЕ ТЕХНОЛОГИИ И НОВЫЙ УРОВЕНЬ СЕРВИСА. Впервые в Коди́нске создан узел доступа, обеспечивающий абонентам уникальные возможности передачи данных:

- Магистральный канал до Москвы
modemный пул — 16 номеров серии
скорость передачи данных 19,2 КБ/с
открытый абонемент — 2 доллара в час
ночной абонемент — 30 долларов в месяц
предоставляется специальное лицензионное программное обеспечение (бесплатно) при покупке модема в ООО «Радиосвязь».

ООО «Радиосвязь», ул. Келесниченко, 8а. Менеджер — тел.: 4-78-10, 4-72-30.

„СП“

Главный редактор — Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Ответственный секретарь — Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ Л. В. ВАСИЛЬЕВ зав. отделом информации К. Ф. ДАНИЛИНО зав. общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор, приемная 4-41-31 отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21

отв. секретарь, корректор 4-46-48

производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33 полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Коди́нск Красноярского края

Матрпанж — Н. В. СПИРИНА. Линотиписты — А. В. КРИГЕР, Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист. Индекс — 52335. Печать высокая. Тираж 4660. Заказ № 14.